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:=E Deg ra u S Trigonometria

ESPCEX — Frente 2 — Professor Ronaldo

ESPCEX - 2023

Sabendo que x€[0,27], o numero de solugdes da equagdo cos(3x—%)=0 é igual a:

A] 2
B] 3
[C] 4
D] 5
[E] 6

ESPCEX - 2022

Seja M(x) a matriz quadrada de ordem trés em funcao de x ,

cos(x2+2022)  sen(x¥2+2022) 2022%

M(x)= 0 0 2022%

—sen (x**+2022)  cos(x*#42022)  5(p0X

Considere [ a funcdo definida pela expressdo f(x):detM(x) , em que
det M (x) é o determinante da matriz M(x) .

E correto afirmar que a equacio f(x)= -1

[A] n@o possui solugéo real.

[B] possui uma unica solugéo real.

[C] possui apenas duas solugdes reais distintas.

[D] possui exatamente 2022 solugdes reais distintas.

[E] possui infinitas solugdes reais distintas.



E No intervalo ]0%] , a equacgao

x>eostn2) sen(%) = cos(5x)—cos(x+%)

admite

[A] nenhuma solug&o.
[B] uma solugéo.

[C] duas solugbes.
[D] trés solugdes.

[E] infinitas solugdes.

ESPCEX - 2020

@ Se 6 é um arco do 4° quadrante tal que cos 6 = % ,entdo\/2sec9+3 tg o €igual a
V2 1 \ 2 Vi1
A1 2. 8] [C] 57 [D]% : [E]T9 :

ESPCEX - 2019

E O conjunto solucdo da inequacgao 2cos?x+sen x > 2, no intervalo [0, ], é
A ] o, It
[A] c
[B] ] 5n ,n[
6

T 2T
@]o.5[v]% ]

T
oo, 5[

T 5w [
[E]]O,z[u] 6 ITc



Na figura abaixo esta representado um trecho do grafico de uma funcao real da forma
y=m-sen (nx)+k, comn > 0.

Os valores de m, n e k, sdo, respectivamente,

[A] 3,?7[e-1.
B] 6, Lel.
[B] c

C]-3, Lei.
[C] c

D -3,_7te 1.
[D] 3

[E] 3, L e-1.
6

Desenho Ilustrativo- Fora de Escala

ESPCEX - 2018

2

Dentre as alternativas a seguir, aquela que apresenta uma funcgao trigonométrica de periodo
27, cujo grafico esta representado na figura abaixo é

[A] f(x)=1-sen(T-x). [B] f(x)=1+cos(m-x). [C] f(x)=2-cos(Tt+x).

[D] f(x)=2-sen(m+x). [E] f(x)=1-cos(7-x).

Desenho Ilustrativo Fora de Escala

O namero de raizes reais da equacao 2cosx + 3cosx + 1=0 no intervalo ]0,2%[ é

[A] O. [B] 1. [c] 2. [D] 3. [E]4.



4+2sen3x

@ Considere a fungéo f:/R—; /R definida por f(x)= (\/ 3 ’ ea funcao g: /R /R , definida

\/5 1+3cos2x
por 9(x)= (T) . O produto entre o valor minimo de f e o valor maximo de g é igual a

1 1
[A]a. [B] e [C] 1. [D] o. [E] 81.

ESPCEX - 2017

4 | considere o triangulo com angulos internos x, 45° e 120°. O valor de tg?(x) é igual a

A3 -2.  [Bla\/3 -7. [€17-4\/3 . D12-\/3 . [El2-a\/3 .

@ O conjunto solugdo da inequagao 2sen?x-cosx-1 >0, no intervalo ]0,2xn] é

o
i i)

B| X 57).
] Y

n_5mf.
=3
oIl = 2z, [ 4z 5z].
(0] 3,3u[3.3

" sxn|,, [7x 107
| 528 U[T'_s]'

1
Sendo M = arctg (X), N = arc tg(—) e P = tg (M-N), o valor de 30P para X=15é
X

224

(Al =5--

45
(8] 5~
[C]45.

[D] 224.

[E] 225.



ESPCEX - 2016

E A soma das solugdes da equacgao cos(2x) - cos(x)=0, com x& [0, 27), é igual a

[A] 5T [B] 21 [C]Zn [D] m [E] 81
3 3 3

ESPCEX - 2014

3 A populacao de peixes em uma lagoa varia conforme o regime de chuvas da regido. Ela
cresce no periodo chuvoso e decresce no periodo de estiagem. Esta populacao é descrita pela

expressao P(t)=10° (cos( % 1:) +5) em que o tempo t é medido em meses. E correto

afirmar que

[A] o periodo chuvoso corresponde a dois trimestres do ano.

[B] a populagdo atinge seu maximo em t=6.

[C] o periodo de seca corresponde a 4 meses do ano.
[D] a populagdo média anual é de 6.000 animais.

[E]a populagdo atinge seu minimo em t=4 com 6.000 animais.

@ O valor de (cos 165° + sen 155° + cos 145° - sen 25° + cos 35° + cos 15°) é

[A1\/2 .

[B] -1.
[C] O.
[D] 1.

[E] = -



A soma de todas as solugcoes da equacao 2 cos3(x) - cos?(x) - 2 cos(x)+ 1=0, que estao
contidas no intervalo [0, 2], éigual a

[A] 2T,

[B] 37.

[C] 4T.

[D] 5T

[E] 6T
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